


 MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI
 ȘI INTERNELOR

MINISTRU

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului VALENTIN ADRIAN ILIESCU
ȘEF AL DEPARTAMENTULUI PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Exemplar nr. 1

Nr. 27164

București 10.11.2011

Nr. 2793	ID.R.P.
Data 11.11.2011	

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.9371/03.11.2011, referitoare la **interpelarea formulată de domnul deputat Florin Costin Pâslaru**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3764 B/2011, precizăm următoarele:

Pentru a adera la spațiul Schengen România a parcurs un proces de evaluare, care a constat în mai multe etape.

În prima etapă au fost transmise în anul 2008, Secretariatului General al Consiliului Uniunii Europene, răspunsurile la întrebările formulate în cuprinsul Chestionarului Schengen pentru România și Republica Bulgaria cu privire la situația instituțională, legislativă și tehnică, precum și referitoare la infrastructura și resursele umane alocate instituțiilor implicate în procesul de aderare a României la spațiul Schengen.

În perioada 2009-2010 au avut loc un număr de 7 vizite de evaluare Schengen pe domeniile privind cooperarea polițienească, protecția datelor personale, frontiere terestre, aeriene, maritime, vize, SIS/SIRENE și o misiune de reevaluare în domeniul frontiere aeriene, toate vizitele fiind încheiate cu rezultate pozitive.

Așadar, România a îndeplinit toate cerințele acquis-ului Schengen și a parcurs cu succes etapele procesului de evaluare, fapt recunoscut de toate statele membre, inclusiv de Olanda, prin adoptarea Concluziilor Consiliului pentru Justiție și Afaceri Interne din data de 9 iunie 2011 cu privire la finalizarea procesului de evaluare a stadiului de pregătire a României și Republicii Bulgaria pentru aplicarea integrală a prevederilor acquis-ului Schengen.

Procesul de aderare a României la spațiul Schengen se va încheia numai după adoptarea Deciziei Consiliului pentru Justiție și Afaceri Interne privind aplicarea integrală a dispozițiilor acquis-ului Schengen în Republica Bulgaria și în România. Din păcate, după cum se știe, la reuniunea Consiliului pentru Justiție și Afaceri Interne din 22-23 septembrie 2011 - sesiunea afaceri interne, s-a hotărât amânarea luării unei decizii în ceea ce privește aderarea României și Republicii Bulgaria la spațiul Schengen.

Considerăm că prin această decizie principiile care stau la baza Uniunii Europene și creării spațiului de libertate, securitate și justiție au fost umbrite de interese politice conjuncturale, iar poziția exprimată de ministrul olandez a fost dezamăgitoare prin ignorarea elementelor esențiale care asigură aderarea unui stat candidat la spațiul Schengen.

Referitor la argumentele invocate de către reprezentantul statului olandez în susținerea deciziei de a se amâna aderarea României și Republicii Bulgaria la spațiul Schengen, menționăm faptul că țara noastră a înregistrat progrese importante în domeniul justiției și în combaterea corupției (printre care se înscrie și operațiunea declanșată la începutul anului 2011 pentru combaterea fenomenelor de corupție în vămi, unde au fost operate peste 200 de arestări), fapt confirmat și de cele două rapoarte ale Comisiei Europene publicate în 2011, care marchează intrarea reformelor din domeniul justiției într-o etapă extrem de sofisticată, în care procesul nu mai poate fi deturnat de la finalitatea sa, fiind plasat pe un trend ascendent, iar ireversibilitatea rezultatelor obținute nu mai poate fi pusă în discuție.

În prezent, analizăm alternativele politice și juridice față de situația creată, pentru a acționa în consecință, astfel încât să asigurăm flexibilizarea punctelor de vedere exprimate de Olanda și Finlanda, iar în acest scop se vor desfășura cu sprijinul Poloniei, care asigură Președinția Consiliului Uniunii Europene, o serie de discuții bilaterale cu autoritățile din aceste două state.

De asemenea, precizăm că în data de 13.10.2011, Parlamentul European a adoptat, cu o largă majoritate, o rezoluție prin care își reiterează poziția exprimată în luna iunie cu privire la îndeplinirea condițiilor și termenului de aderare la spațiul Schengen a României și Bulgariei.

Potrivit aceleiași rezoluții „ambele țări și-au restructurat fundamental și și-au reorganizat sistemele de gestionare a frontierelor, investind substanțial în întărirea autorităților de implementare a legilor (...) și și-au întărit vizibil cadrul instituțional și legal”.

Totodată, se precizează că „Bulgaria și România au îndeplinit în mod clar și cu sârguință toate criteriile necesare pentru o țară care aderă la spațiul Schengen”.

De asemenea, precizăm și faptul că la data de 23.10.2011, cu ocazia desfășurării reuniunii Consiliului European, președintele consiliului a solicitat introducerea în minuta reuniunii a unei declarații care subliniază necesitatea ca, până în luna decembrie 2011, să se găsească o formulă adecvată de compromis, care să permită aderarea celor două state la spațiul Schengen în cursul anului 2012.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

CONSTANȚA DRĂGAN IGĂȘ

